
SÉANCE DU 4 MARS 2025 

RAPPORT DU SERVICE DES TRAVAUX PUBLICS 

TRAVAUX DE VOIRIE

 Déneiger et saler à plusieurs reprises. 

 Déneiger les trottoirs et saler à plusieurs reprises. 

 Réparer des panneaux de signalisation à différents endroits de la Ville. 

 Entretien des camions, surtout le Freightliner, qui arrête et repars pas toujours. Camions BL est 

venu à 2 reprises. 

 Laver les camions et la machinerie. 

 Souffler les remparts de neige dans plusieurs rues pour donner de la place. 

 Souffler et faire des tranchées dans les champs en campagne pour modérer la poudrerie à la suite 

de la tempête des 16 et 17 février, où on a reçu environ 40cm (notre tracteur T-7190 et le 

bulldozer (bouteur) de Sébastien Audy). 

TRAVAUX DE LOISIRS

 Entretien de la surfaceuse (zamboni). 

 Déneiger à plusieurs reprises les surfaces glacées. 

TRAVAUX D’ÉGOUT/AQUEDUC

 Réinstaller la pompe qui était brisée au PP3. 

 Déneiger les bornes fontaine à plusieurs reprises. Le problème, c’est que les citoyens et les 

déneigeurs les enterrent à différents endroits. 



USINE DE FILTRATION 

Plaintes 
Aucune plainte à signaler. 

Eau brute
En date du 20 février 2025, le lac est plein. 

Traitement 
Toutes les analyses d’eaux sur le réseau de St-Pie et St-Hyacinthe sont conformes aux exigences du MDDELCC. 

Entretien des équipements
Les lamelles des deux (2) actiflo ont été nettoyées. 
Tous les pH-mètres de l’usine ont été calibrés. 
Rinçage à l’eau chaude des lignes de dosage du polymère. 
Tous les turbidimètres de l’usine ont été nettoyés. 
Les filtres des vannes Singer ont été nettoyés. 
Les roulements des pompes doseuses péristaltiques ont tous été graissés. 
Test de la génératrice. 
Vérification de la chaleur de l’eau sur la douche d’urgence, ainsi que la douche oculaire. 
Les analyseurs de chlore ont tous été nettoyés et ensuite calibrés. 
La vérification des toutes les courroies d’entrainements des équipements de l’usine a été effectuée. 

Autres 
Nous avons reçu une livraison de soude caustique. 

Synairtech est venu réparer l’unité de chauffage défectueuse dans la salle de distribution. 

La compagnie Energir est venu changer le compteur extérieur du gaz naturel. 

Sécurité Maska est venu faire la vérification des extincteurs de l’usine et procédé au remplacement des 
extincteurs non conformes. 



USINE D’ÉPURATION 

Poste de pompage PP1 
Rien à signaler. 

Poste de pompage PP3 
La pompe #2 a été réinstallée et remis en fonction. 

Regard Dollard
Le support de la flotte de débordement est cassé.  Dès qu’il fera plus chaud, le support sera réparé et remis à sa 
place. 

PP4 (Beau Vallon)
Rien à signaler. 

Étangs d’oxydation
Nous avons procédé à l’échantillonnage mensuel; tous les résultats sont conformes. 

Les travaux continuent pour la mise à niveau des étangs.  En date du 20 février 25, il y a un surpresseur d’air 
d’installé, la tubulure pour l’air et les rideaux de fines bulles terminés.   

L’installation du dégrilleur est terminée, cependant, il y a un problème avec le compacteur des détritus.  Après 
vérification, avec le technicien du service après-vente, il y aurait un fils de défectueux.  L’électricien qui a 
installé le dégrilleur va le réparer dans la semaine du 17 février.   

SOMAEU 
Le rapport du mois de janvier 2025 a été fait, validé et envoyé. 


